Departamento de Matematicas
IES Les Alfabegues

Bétera

L= ==

4 cm

Cuadernillo de Minimos
Matematicas de 3° ESO

El cuadernillo es orientativo.
El examen tiene que prepararse completando el cuadernillo con el libro

Nombre:

Curso:

El cuadernillo tiene que entregarse el 16 de abril de 2024, que es el dia

del examen.






IES LES ALFABEGUES

ENERALITAT Unién Europea \ C/ Mariana de San_Sirpeén, s/n
% VALENCIANA Fondo Social Europeo P 46117- Bétera (Valéncia)
\\ Con se\le ad Educac 16, El FSE invierte en tu futuro [ES LES ALFABEGUES 961606970

Cultur BETERA 46017882@edu.gva.es

www.ieslesalfabegues.es

FRACCIONES

1) Realiza las siguientes sumas y restas de fracciones:

L 4 1
a) 7 2 by 11 22
2) Calcula el valor de las siguientes expresiones:
11,1 5. 2.4
a) 45 20 by 8 4 7
3) Realiza las siguientes operaciones:
17 (18 7] (18 32) (1 15)
a) 15 U5 15 b) \45 45) \45 45
4) Calcula el valor de las siguientes operaciones:
LL(J) ERLL IS
a) 3 6 L3 by 45 15
6 2

5) Ana lee el sabado los 13 de un libro y el domingo los 5 del mismo libro. ;Qué
dia leyé mas?

2
6) Un labrador siega en 5 dias 7 de su finca. ;,Cuanto segara, de media, cada uno
de los dias? ¢ Cuanto tardara en segar toda la finca?

1

7) ;Cuantos vasos de 4 de litro se podran llenar con el agua de una botella de 3
litros?
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DECIMALES

8) Escribe los siguientes numeros decimales en forma de fraccion:
a) 0'35 b) 0°27777..
c) 0'00252525... d) 0'6666

9) Expresa en forma decimal las siguientes fracciones:

36 12 5 252
a) 100 b) 1000 c) 10 d) 100000

10) Ordena de forma decreciente los siguientes numeros:

73
'3 6, 7,095

11) Expresa primero en forma de fraccion y luego realiza la siguiente operacion:

3'4444+2'0333

12) Expresa primero en forma de fraccion y luego realiza la siguiente operacion:

—0'4+

13) De los alumnos de 3 de la ESO el 35% vota a Juan, el 16'25% a Victoria, y Lara
obtuvo el resto de votos ¢ Qué fraccion de votos obtuvo cada candidato?
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POTENCIAS
14) Expresa como potencia unica:

5 A3 5\ - (_5) % 3

5 33 y (59 o [

15) Expresa en forma de una sola potencia que tenga como base un numero primo:

a) 7177 y (9-(5(9)

d) 8l e) 27

16) Expresa el resultado como potencia unica:

17) Expresa el resultado como potencia unica:

(ET.(ET N
a) 3) (10 b) £ =+

18) Reducid a una sola potencia y calculad la siguiente expresion:

2—1 .45
27.2°

c) 3:3:33
1
f)y 25

NHEG]

19) La masa de la Tierra es 5'98:10” ; Cual seria la masa equivalente a 4 planetas
iguales a la Tierra? [Nota: Expresa el resultado en notacion cientifica.]

20) Expresa el resultado como potencia unica:
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a) 167-47°-64 p) 64727 c) 27-9°-3

21) Un microscopio permite observar un objeto a un tamafio 2'5-10" veces mas
grande que el auténtico. A qué tamafo se vera una particula de polvo que mide

5107 metros? [Nota: Expresa el resultado en notacion cientifica.]

22) Escribe en notacion cientifica los siguientes numeros:

a) 0'0002 b) 0'0000001 c) 0'03
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RAICES

23) Extrae todos los factores posibles de los siguientes radicales:

o B 9 V72

24) El area de un terreno cuadrado es 169 m? ;Cuanto medira el perimetro del
terreno?

25) Se quiere construir un tablero cuadrado que tenga una superficie de 225 cm? y

que a su vez contenga 144 casillas iguales. ¢ Cuanto medira el lado de cada casilla?

26) Calcula las siguientes multiplicaciones y divisiones de radicales:

NG 0y B2

27) Reduce a indice comun y multiplica:

4341545 o) 473

28) Calcula las siguientes sumas y restas, convirtiendo previamente los radicales en
semejantes:

2y 530+ 5050 | Jis- [
b
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POLINOMIOS

29) Escribe la expresion algebraica que responde a las siguientes situaciones:
a) La suma de tres numeros consecutivos.
) La edad de una persona mas la mitad de dicha edad es 21.
c) El cuadrado de un numero menos el cuadrado de otro.
) El doble de un numero menos 8 es igual a su triple mas cinco.

30) Halla el valor numérico de (x_3)(x+3) cuando:

a) ¥=3 =5

—2)(x+2)+4(x" -2)

- X
31) Halla el valor numérico de ( cuando:

a) x=4 X=—

32) Desarrolla las potencias de la siguiente expresion y simplificala:

(x=3)" +(2x+5)" —(4-3x)’

33) Realiza la siguiente operacion:

(x=2)(3x+1)— (¥ ~1)(x-2)

34) Efectua las siguientes operaciones:

a) (x3 -2x7 +8)—(x4 —3x° +5)+(x4 —4x* —Sx)

b) 10a2b—3ab2—(a2b+2ab2)+(a2b—5ab2)

35) Efectua la siguiente operacion:

(x3 +x—1)—((x2 —x+1)—(x3 -x’ —1))+(x3 —-x’ +x)
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36) Realiza las siguientes divisiones de polinomios:
xt =20 —11x° +30x-20)+(x* +2x-1)
x4 5xt +3x7 —2x)+(x2 +x—3)

a) (

b) (

0 (3x* = 7x+5)+(x* —x+1)
d) (' =357 —2)+(x" +1)

37) Encuentra el cociente y el resto de las siguientes divisiones con Ruffini:

a) (x4 —5x7 —2x7 —6)+(x—5) b) (x6 —3x° —5x° —8x—2)+(x+8)

) (7)c5 —2x* =3x? —8x)+(x—3) d) (9x8 —2x° —4x° —2x—6)+(x+5)
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ECUACIONES

38) Resuelve las siguientes ecuaciones:

2(x—1)_x+4+1_x_3(x—2) 2(x—3) 1—6x 5(x—2) 1
a) 3 15 5 b)

éx—4(£—2xj+2x+7:é+M l(zx > x+3j { L10x5 (2x—3)}
o) 2 2 2 5 q 2

l[2x—1—3(5—"—1ﬂ+(x 3)2+6== 3{2%(1 +2ﬂ 2
&) f o4 3 5

39) Halla dos numeros cuya suma sea 30, y la suma de sus cuadrados sea 468.

40) En la ultima temporada, un equipo marco 88 goles. En casa marcé el triple que
fuera. 4 Cuantos goles marco fuera?

41) Al aumentar 3 cm el lado de un octégono regular, su perimetro resulta ser de 104
cm 4, Cual era el lado del octégono primitivo?

42) El perimetro de un campo rectangular mide 340 m., y su superficie es de 7000
m?. Halla sus dimensiones.

43) Halla un numero, tal, que la suma de su mitad, su tercera parte y su quinta parte,
resulta cuatro unidades mayor que dicho numero.

44) Resuelve la siguiente ecuaciéon de segundo grado:

6x>—x—1=0

45) Resuelve la siguiente ecuacién de segundo grado:

(2x—5)(3x—3)=0

46) Resuelve sin utilizar la formula general las siguientes ecuaciones:
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b) 5x° —15x=0

b) 5x*+3x=0
d) 4x*-100=0

49) Resuelve la siguiente ecuacioén sin utilizar la formula general:
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SISTEMAS DE ECUACIONES

50) Calcula dos numeros cuya suma sea 191 y su diferencia 67.

51) Calcula las dimensiones de un rectangulo cuyo perimetro es 60 y cuya altura es
2 unidades mayor que la base.

52) Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones lineales:

Z_y=22
Y
3 5

y
2(x+1)=2
(+1)=2
3x
—_ =-10
2 Y

54) Resuelve por reduccion el siguiente sistema de ecuaciones:

3x+5y=-1
4x-2y=16

55) Resuelve por igualacion el siguiente sistema de ecuaciones:

x—=4y=17
x+y=-8

56) Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones:

6x—-5y =28
4x+9y=-6
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57) Un depdsito tiene dos grifos de llenado y un desague. Uno de los grifos lo llena
en 3 horas, el otro en 4 horas, y si se dejan abiertos los grifos y el desaguie se llena
al cabo de 2’5 horas. ¢ Cuanto tarda en vaciarse el desague?

58) Un triangulo rectangulo tiene las medidas de sus lados iguales a tres numeros
pares consecutivos. Cuales son?
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ESTADISTICA

59) El numero de veces que han ido al cine el ultimo mes los alumnos de una clase
es:
{2,3,0,1,5,3,2,1,0,0,2,1,2,3,5,0,5,4,1,1,1,2,0, 1, 2}

Forma la tabla de frecuencias absolutas, relativas y acumuladas.

60) Haz un diagrama de sectores para los datos siguientes:

Autonomia N° de centros
Andalucia 60
Asturias 22
Castilla y Leon 40
Galicia 33
Murcia 45

61) Clasificar las siguientes variables estadisticas:

a) Numero de horas semanales que dedicamos a la lectura.
b) Marcas de vino del Priorato.

c) Altura de los alumnos de un centro educativo.

d) Numero de caries de la poblacion infantil de una determinada ciudad.
)

e) Distancia recorrida para ir de casa a la escuela.

62) Consultados los 25 alumnos de una clase sobre la cantidad de monedas que

llevan encima, sin tener en cuenta su valor, se ha obtenido:
{7,9,2,5,7,4,9,3,2,6,1,6,7,3,6,9,5,5,7,3,2,4, 3,6, 8

Se pide:
a) La tabla de distribuciones de frecuencia con las frecuencias acumuladas.
b) La representacién grafica del diagrama de barras y el poligono de

frecuencias.
c) ¢Qué valor tiene la moda, la mediana y la media aritmética?

d) Calcula el rango.
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63) La tabla adjunta nos da las alturas obtenidas de todos los alumnos de un
determinado nivel educativo agrupadas en intervalos de amplitud 5 cm.

Alturas (cm) N° de alumnos
[165, 170[ 25
[170, 175] 32
[175, 180[ 42
[180, 185] 24
[185, 190[ 12

Tabla de frecuencias absolutas, relativas y acumuladas.

Histograma.

a)

b)

c) ¢Qué porcentaje de alumnos tiene una altura superior a 182 cm?
d) Calcula la media aritmética y la mediana.
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